

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η τεκμηρίωση του αποικισμού του στομάχου από το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στη διερεύνηση του ρόλου της συμβίωσης ανθρώπου και μικροβίων. Και πιστεύω ότι αποτελεί το κύριο έναυσμα για τη διερεύνηση του μικροβιώματος του πεπτικού και τη σχέση του με τα διάφορα νοσήματα του πεπτικού ή/και άλλων συστημάτων και που ευρίσκεται σήμερα στη πρώτη γραμμή του ερευνητικού ενδιαφέροντος.

Η θεραπεία του πεπτικού έλκους με αντιβίωση αποτέλεσε επανάσταση στο επικρατούν τότε δόγμα της ιατρικής, ανέτρεψε δεδομένα, λύτρωσε εκατομμύρια ανθρώπους και επιβεβαίωσε το γεγονός του πόσο κοντά αλλά και πόσο μακριά είναι πολλές φορές η λύση και η απάντηση σε πολλά προβλήματα και ερωτήματα της ιατρικής.

Τον πρώτο ενθουσιασμό των θεραπευτικών αποτελεσμάτων της γαστρίτιδας, του πεπτικού έλκους και της πρόληψης του καρκίνου του στομάχου ακολούθησε και ακολουθεί η διερεύνηση της σύνδεσής του με εξωγαστρικά νοσήματα.

Μετά τον καταιγισμό και την εξάντληση των πληροφοριών της κλινικής ιατρικής άρχισε να βγαίνει στην βιβλιογραφία η σε βάθος διερεύνηση της δομής και των μηχανισμών δράσης του ελικοβακτηριδίου. Και μαζί και το πρόβλημα της μικροβιακής αντοχής και των αποτυχιών των κλασικών θεραπευτικών σχημάτων.

Η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης του Ελικοβακτηριδίου του Πυλωρού (ΕΕΜΕΠ) και η Γαστρεντερολογική Κοινότητα είχαν και έχουν σημαντική παρουσία στη διεθνή βιβλιογραφία και δρώμενα.

Στο 18^ο Ελληνικό Συνέδριο για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού με το περιορισμένο χρονικό περιθώριο επιχειρείται μια σύντομη καταγραφή των νεότερων δεδομένων στη διάγνωση και τη θεραπεία, στο ρόλο της μικροβιακής αντοχής, στα αμφιλεγόμενα θέματα της δυσπεψίας, της γαστρο-οισοφαγικής παλινδρόμησης και των προκαρκινικών βλαβών και στο ρόλο του γαστρικού μικροβιώματος γενικότερα. Συγχρόνως και όπως σε όλα τα συνέδρια της ΕΕΜΕΠ αναφέρονται και σχολιάζονται προκεκλημένες ξενόγλωσσες εργασίες όπως και ανακοινώνονται επιλεγμένες ανακοινώσεις Ελλήνων ερευνητών.

Η επιτυχία ενός συνεδρίου στηρίζεται όμως στην ενεργό συμμετοχή και του ακροατηρίου το οποίο δίνει τον παλμό και τα ερεθίσματα για τις συζητήσεις που αποτελούν και το δείκτη της επιτυχίας.

Με τις σκέψεις αυτές σας προσκαλώ στο 18^ο Ελληνικό Συνέδριο για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού.

Ευστάθιος Δ. Παπαβασιλείου

Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής

18^{ου} Ελληνικού Συνεδρίου

για το Ελικοβακτηρίδιο του πυλωρού